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Investim în dezvoltare durabilă
Bucureşti, 15.12.2021 

Institutul Clinic Fundeni demarează activitățile de screening în cadrul Proiectului „Furnizarea serviciilor de sănătate din programele de prevenție, depistare precoce, diagnostic și tratament precoce al leziunilor precanceroase colorectale 
- ROCCAS II -  Sud-Muntenia”

Institutul Clinic Fundeni, în calitate de lider,  derulează Proiectul „Furnizarea serviciilor de sănătate din programele de prevenție, depistare precoce, diagnostic și tratament precoce al leziunilor precanceroase colorectale - ROCCAS II - Sud-Muntenia” POCU/756/4/9/136828 – acronim ROCCAS II Sud-Muntenia din 5 noiembrie 2020. 

Cancerul colorectal reprezintă o problemă majoră de sănătate publică la nivel mondial, precum și la nivelul Uniunii Europene, implicit la nivelul României, fiind a doua cauză de incidență și mortalitate prin cancer. Prevenția și diagnosticul precoce sunt esențiale în programele de lupta împotriva acestei maladii, iar screeningul s-a dovedit eficient în scăderea mortalității în cazul localizării colorectale.

Începând din luna noiembrie 2021 se derulează activitățile de screening pentru beneficiarii proiectului ROCCAS II – Sud Muntenia, în parteneriat cu Fundația "Renașterea pentru Educație, Sănătate și Cultură" și Centrul Romilor pentru Politici de Sănătate - SASTIPEN. Activitățile de screening se derulează prin intermediul medicilor de familie, iar pană în prezent sunt afiliați 54 de medici de familie din cei peste 150 de medici așteptați să facă parte din program până la sfârșitul lui 2023. Pentru buna desfășurare a screeningului, medicilor de familie li s-au pus la dispoziție teste FIT, accesorii IT, frigidere, materiale informative și materiale consumabile necesare desfășurării activității.

"Programul de screening pentru cancerul colorectal este considerat de catre expertii OMS ca fiind unul dintre cele mai dificile programe de screening deoarece presupune 2 investigatii: testul pentru hemoragii oculte fecale si, pentru cei cu test pozitiv, o investigatie invaziva, colonoscopia,  care permite diagnosticul leziunilor premaligne (polipii colorectali) si tratamentul acestora (rezectia endoscopica de regula in cursul aceleiasi colonoscopii), precum si diagnosticul cancerului in stadii precoce, care beneficiaza de tratament chirurgical. Colonoscopia, ca a doua etapa a screeningului, se efectueaza cu sedare si presupune explorarea rectului si colonului drept pana la cec  dupa o pregatire corespunzatoare cu purgative si dieta fara fibre vegetale. Populatia eligibila pentru screening in varsta intre 50-74 ani va completa un chestionar de risc  inmanat de catre medicul de familie impreuna cu testul imunologic de hemoragii oculte fecale (test FIT). Dintre subiectii care primesc test FIT se estimeaza ca aproximativ 5% vor fi pozitivi, iar acestia vor fi indrumati de catre medicul de familie pentru consult gastroenterologic si colonoscopie. In cadrul acestui program de screening de tip pilot un pilon important este informarea si educatia medicala a populatiei, iar in acest sens, alaturi de medicii de familie si medicii gastroenterologi, un rol important va reveni mass-media. Prin aceasta ne dorim sa crestem numarul celor care vor returna medicului de familie testul FIT efectuat, de la un procent estimat de aproximativ 30% la unul optim de 80%; in ceea ce priveste participarea la colonoscopie, tinta noastra este tot de 80% desi estimam in momentul actual numai 40%. Un procent estimat de 35-45% dintre pacientii cu test FIT pozitiv care se vor prezenta la colonoscopie vor avea leziuni neoplazice ( polipi adenomatosi sau cancere colorectale)." a declarat prof. univ. dr. Cristian Gheorghe, managerul proiectului.  
Până acum, 74 de persoane cu vârsta cuprinsă între 50-74 ani, din mediul rural, au efectuat chestionarul de risc pentru cancer colorectal, li s-a înmânat testul FIT și au fost înscrise în Sistemul Electronic de Evidență a Screeningului (R.O.C.C.A.S.), gestionat de către Institutul Național de Sănătate Publică.
Până la finalul anului 2023, 50.001 persoane vor beneficia gratuit de programul de screening pentru identificarea cancerului colorectal, de trimiterea la specialist pentru investigații și realizarea a minim 2104  endoscopii pentru persoanele depistate pozitv în urma efectuării testului FIT. În paralel, se derulează o campanie de informare, educare și conștientizare a populației cu privire la serviciile de screening oferite prin proiect, cu scopul de a promova descoperirea bolii în stadiile incipiente și de a permite tratarea ei adecvată înainte de a reprezenta o amenințare pentru individ și/sau comunitate.

Sunt eligibile pentru a beneficia de screening gratuit, persoanele cu vârsta cuprinsă între 50-74 ani care au domiciliul/ resedința in regiunea Sud-Muntenia(Argeș, Călărași, Dâmbovița, Giurgiu, Ialomița, Prahova, Teleorman). Excepţie fac persoanele care nu au acte de identitate, dar locuiesc în acest teritoriu și dau o declaraţie pe proprie răspundere în acest sens (că domiciliază într-una din regiunile vizate de proiect) vor reprezenta grup ţintă eligibil și persoanele private de libertate vor fi asociate locului unde îşi desfăşoară detenţia şi nu din perspectiva adresei de domiciliu.

Proiectul este cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014-2020, Axa prioritară 4: Incluziunea socială și combaterea sărăciei, Obiectivul tematic 9: Promovarea incluziunii sociale, combaterea sărăciei și a oricărei forme de discriminare.
Manager de proiect: Prof. univ. dr. Gheorghe Cristian. 
Informații suplimentare se pot obține la adresa de E-mail: roccas.doi@gmail.com si de pe site-ul proiectului: https://fundeni-coloscreening.ro/.
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